

ИНФОРМАЦИЈА

о овлашћењу Националне штедионице банке, а.д. да обавља послове у циљу извршавања обавеза банака у стечају/ликвидацији

Влада Републике Србије је донела два закључка којима се налаже Агенцији да предузме одговарајуће радње у вези са овлашћењем Националне штедионице-банке (НШБ) да уручује обвезнице грађанима и обавља друге послове у извршавању обавеза банака у стечају/ликвидацији по основу Закона о регулисању јавног дуга по основу девизне штедне грађана. Због тога сматрамо неопходним да о томе известимо Савет Агенције.

а) Доношење решења надлежних већа

Законом о регулисању јавног дуга по основу девизне штедне грађана (Сл.лист СРЈ бр.59/98, 44/99,30/2000 и 53/2001) регулисано је да је девизна штедна грађана депозит који представља јавни дуг Савезне Републике Југославије.

Овлашћене банке су, по основу тог закона, девизне штедише исплаћивале у девизама, односно динарима у износима и роковима утврђеним законом. На захтев штедише исплата је вршена и у обвезницама.

Поступци стечаја «четири велике банке» отворени су 03.01.2002.године, а поступци стечаја/ликвидације Привредне банке,а.д. Нови Сад, Славија банке,а.д. Београд и Ваљевске банке,а.д. Ваљево отворени су 10.10.2001. Од тог дана банке нису могле да извршавају обавезе по основу девизне штедне грађана, нити је НБЈ, у смислу члана 12. Закона, за ту намену могла да пренесе средства на рачуне тих банака.

НБЈ је 16.01.2002. доставила допис Агенцији којим предлаже да «предузме правне радње како би надлежни судови по хитном поступку донели одговарајуће акте којим би овластили НШБ да извршава уручивање обвезница и обавља друге послове извршавања обавеза наведених банака које произилазе из Закона.»

Имајући у виду одредбе наведеног закона као и Закона о санацији, стечају и ликвидацији банака, Агенција, као стечајни/ликвидациони управник, је у складу са предлогом НБЈ доставила доставила одговарајуће поднеске надлежним већима. Надлежна већа су, прихватајући предлог НБЈ и Агенције, донела решења којим су овластили НШБ да обавља наведене послове. По доношењу решења банке су извршиле пренос података стања девизне штедне грађана на НШБ и то је записнички констатовано. НШБ је на тај начин постала банка која је преузела те послове штедне у смислу Закона о санацији, стечају и ликвидацији банака.

